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                   Multiplicación y división de raíces de diferente índice

Pasos para resolver la Multiplicación de radicales de distinto índice
En principio una multiplicación de radicales de diferente signo se considera matemáticamente imposible, por lo que es necesario seguir una serie de pasos, que le permitan a ambos radicales homologar sus respectivos índices, a fin de poder multiplicar finalmente sus distintos elementos. 
Una vez que se ha determinado que los radicales cuentan con índices diferentes, se procederá a calcular el mínimo común múltiplo de los índices de estos radicales.
1. Obtenido este número, se asumirá como el nuevo índice. Paso seguido se buscará determinar cuál es el número por el cual se debe multiplicar cada índice para obtener el índice común.
2. En cada caso, se multiplicará este número por los índices y los exponentes del radical.
3. Teniendo igual índice, se reescribirá la operación. En las potencias de igual base sumarán sus exponentes.
4. Se sacarán de la raíz los elementos que puedan sacarse. Se resolverán el resto de las operaciones.
Ejemplos:
 
a)[image: ]
 
Descomponemos en factores los radicandos
 
[image: ]
 
Reducimos a común índice por lo que tenemos que calcular el mínimo común múltiplo de los índices, que será el común índice.
 
[image: ]
 (Hay que recordar que el m. c. m es el menor múltiplo común entre los múltiplos de 2, 3 y 4).
Dividimos el común índice (12) por cada uno de los índices (2, 3 y 4) y cada resultado obtenido se multiplica por sus exponentes correspondientes (1, 2 y 3)
Realizamos el producto de potencias con la misma base en el radicando y extraemos factores del radicando
 
[image: ]

b) [image: ]
 
Calculamos el mínimo común múltiplo de los índices
 
[image: ]
 
Dividimos el común índice (6) por cada uno de los índices (2 y 3) y cada resultado obtenido se eleva a los radicandos correspondientes
 
[image: ]
 
Descomponemos en factores 12 y 36, realizamos las operaciones con las potencias y extraemos factores.

Sino recuerdas como calcular el m. c. m te recomiendo ver el siguiente video
 (es una forma más sencilla del que figura en el próximo video)
https://www.youtube.com/watch?v=XmRg6UBOBiA
[bookmark: _Hlk39823663]
A continuación, mira el video de cómo vamos a multiplicar radicales de distinto índice.
https://www.youtube.com/watch?v=MaE6zwrKlxA

EJERCICIO 1- Multiplicar los siguientes radicales indicados, extraer cuando se pueda:
[image: Problemas de potenciación y radicación con números reales]



[bookmark: _GoBack]Vamos a ver otro ejemplo de cómo resolver un cociente de raíces con distinto índice:
[image: multiplicaciones y divisiones de radicales]
En primer lugar, reducimos a índice común, calculando el mínimo común múltiplo de los índices:
[image: division de radicales de diferente indice ejemplos]
Colocamos el nuevo índice en las raíces y nos preparamos para calcular el nuevo exponente de cada radicando:
Calculamos el número por el que se ha multiplicado índice original, para que el nuevo índice sea 6, dividiendo este índice común entre el índice original de cada raíz:
Multiplicamos los exponentes de los radicandos por los mismos números:
[image: division de radicales de igual indice]
[image: multiplicacion de radicales del mismo indice]
Ya tenemos las raíces equivalentes con el mismo índice, por lo que empezamos su división, uniéndolas en una sola raíz:
[image: multiplicacion de radicales con distinto indice]
Ahora dividimos las potencias restando los exponentes:
[image: divisiones radicales]
Y, para terminar, aunque si lo dejas así no pasaría nada, podemos dejar el exponente como positivo, pasándolo al denominador:
[image: ejercicios multiplicacion de radicales]

Ejemplo de producto y cociente de raíces con distinto índice
Vamos a resolver un último ejemplo donde tenemos en la misma operación multiplicaciones y divisiones de raíces con distinto índice.
[image: ejercicios de radicales multiplicacion y division]
Tenemos unas raíces dentro de otras. Por tanto, el primer paso es unir esas raíces, multiplicando los índices. Primero la raíz la fracción la ponemos como una fracción de raíces:

[bookmark: _Hlk39498362][image: como multiplicar raices de distinto indice]
Y ya podemos multiplicar sus índices:
[image: como se multiplica raiz por raiz]
Nos ha quedado una operación con multiplicación y división de raíces de distinto índice.
Las reducimos a índice común, calculando el mínimo común múltiplo:
[image: producto de radicales de igual indice]
Colocamos el nuevo índice y multiplicamos también los exponentes de cada radicando:
[image: radicales con distinto indice]
Multiplicamos los numeradores y los denominadores por separado:
[image: multiplicacion de raices con diferente indice]
Y finalmente, procedemos a la división, uniendo las raíces en una sola. Dentro de la raíz nos queda una división de potencias en la que tenemos dos bases, que restamos sus exponentes por separado
[image: como se multiplican radicales con igual indice]

A continuación, mira el video de cómo vamos a dividir radicales de distinto índice.
https://www.youtube.com/watch?v=desONj_65CY&t=504s

EJERCICIO 2- Dividir los siguientes radicales indicados:
[image: Problemas de potenciación y radicación con números reales]
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